

省直机关公务用车3年内将集中统管

首批86辆统管车辆、30名驾驶员及有关工作人员全部到位

记者从山东省机关事务局了解到,为有效解决省直机关公务用车管理存在的“管理分散、效能不高”的问题,进一步优化公务用车资源配置,提高公务用车使用效率,省机关事务局认真检视存在的问题,创新工作思路,进一步深化省直机关公务用车制度改革,开展省直机关公务用车集中统一管理工作试点,拟分3年分3

批完成省直机关公务用车集中统管工作。

为严格控制经费预算,省机关事务局印发《关于开展公务用车运维费用统计工作的通知》,会同省财政厅对省直机关公务用车运行维护和驾驶员支出费用进行了测算,按照“钱随事走”的原则,将集中管理车辆运行维护费统一纳入省机关事务局属省直机关后

勤服务保障中心预算管理,不再通过原单位列支。同时,联合省财政厅印发《关于开展省直机关公务用车集中统管试点工作的通知》,明确首批统管车辆明细及有关工作要求。

结合当前省直机关办公地点分布情况,省机关事务局按照“因地制宜、高效保障”的要求,对相对集中的办公区,采取分批派驻

片区保障车队进行保障,首批统管车辆在省纪委监委机关办公区、省退役军人事务厅办公区等派驻3个片区保障车队,对集中车辆统一进行调度使用。目前,首批86辆集中统管车辆、30名驾驶员及有关工作人员全部到位。

为实现公务用车线上调度使用,完成省直机关公务用车统管车辆调度使用平台功能模块开

发,省机关事务局印发《关于省直机关集中统管车辆调度使用的通知》,将集中统管车辆纳入省直机关集中统管车辆平台,各部门单

位用车申请全部通过电脑端或山东通办公系统实行线上操作,用车流程快速便捷。目前,集中统管车辆已实现线上在整个省直机关内部统筹调度使用。

据大众日报

把审批服务“搬进”了直播间

解读最新政策、宣讲便民举措,诸城市已举办十场政务直播

文/片 记者 孙雪婷 马小杰

“三秋农忙时节即将来临,农机销售也将迎来小高峰。今天我们开启农机登记业务专场,为广大农机手和农机经销商解除后顾之忧……”近日,诸城市行政审批服务局政务直播准时在抖音“诸事成”账号开播。据介绍,政务直播是诸城市行政审批服务局开展的一项新型政务服务方式,在潍坊属首创。

本场直播主题为“农机登记”,由涉农事务科工作人员讲解相关政策,并带领直播镜头走进



诸城市行政审批服务局举办农机登记业务专场政务直播。

农机验车现场。自6月21日起,诸城市行政审批服务局围绕重点建设项目、社保、医保、人社公共就业服务、大学生助学贷款等方面开启了多场直播。直播主题的选择来源于评论区的网友诉求,或者结合网络热点、时间节点进行策划。每场直播大概持续一个小时,相关单位工作人员或做客直播间,或直抵业务办理现场,实时解答网友疑问、解读最新政策、宣讲便民举措。截至目前,诸城市行政审批服务局共开启十场政务直播,十场直播累计观看人次达到20万,累计解答网友提问420余次。

直播团队抽调自行政审批服务局各个岗位的人员,政务直播间的设备也是“东拼西凑”。主播是社会事务科的办事人员,运营和摄像都来自政策法规科;直播手机和手机稳定器都是个人的,用来实时观看网友评论的显示屏是从电梯里淘汰下来的广告屏。不到两个月,他们完成了从没队伍、没设备、没经验的“三无班子”,到拥有10场直播、37条作品、3000多个粉丝的“小网红”的蜕变。

行政审批服务局作为最贴近群众的“窗口”,借新媒体直播之势进一步“破窗”。诸城市行政审批服务局创新推出的政务直播的服务形式,有利于进一步提升政务服务公开化和透明化水平,拉近政务服务与企业群众的联系,为打造“在诸城·诸事成”政务服务品牌持续加力。

锐意进取 乘势而上 推动微山县文旅产业高质量发展



记者 张晓丽
通讯员 盛璐 宋永习

文旅融合深度发展 多点开花“亮点纷呈”

围绕全年重点工作“争一流、争第一、争唯一”,各项文旅工作捷报频传。被授予全省第四批山东省全域旅游示范区称号,是济宁市唯一获此殊荣的县区;渔家虎头服饰坊喜获首批山东省非遗工坊,成为全市入选三个省级非遗工坊之一;微山岛镇获评山东省2022年度精品文旅名镇(乡村旅游重点镇),成为全市获评的三个省级文旅名镇之一;微山县荷花节成为济宁市唯一荣获2022年度“好客山东·乡村好时节”活动优秀案例;设立山东省水下考古济宁(微山)工作站,成为全市唯一一家水下考古工作站。此外,微山岛镇张阿村还成为济宁市唯一入选

第三批山东省红色文化特色村培育名单的特色村镇。

文旅业态推陈出新 布局完善“有目共赏”

高水平编制微山湖旅游区整体提升规划,持续放大“5A”的品牌效应,打造高品质休闲度假旅游区。策划丰富水上项目、文创商品与演艺、研学等业态,做活淡季与夜间旅游经济,对微山湖旅游区实施高标准综合提升。增加铁道游击队等红色文化、抗战文化元素体验业态,策划《梦回大汉》《梦回微山湖》等大型演艺,在景点常态化开展小剧场演艺;依托荷园,实施亮化工程,打造“荷塘月色”夜航,开辟微山湖风情之旅夜间亲水项目。推动与山东演艺集团有限责任公司达成战略合作,在微山岛打造数字化景区演艺项目《殷微子》项目,实现常态化演出;打造七亩塘集装箱小镇,丰富景区夜间业态;

编者按:近年来,微山县文化和旅游局围绕“打造产业强县、建设大美微山”,抢抓南四湖生态保护和高质量发展的战略机遇,深入推进文化旅游产业的融合发展,成功创建国家5A级旅游景区、山东省全域旅游示范区,实现全县文旅产业规模与品质实现双提升。



持续丰富文旅活动,做活做大微山湖荷花节、美食节等传统节庆,相继举办樱花节、桃花节、汉服节、“摊玩夜游节”等活动,创新策划微山湖文化旅游消夏季暨国际美食节“昭阳汇”、2023首届微山湖龙虾啤酒节、2023运河古镇文化节等特色节庆活动,实现“月月有节会、场场有亮点”;线上以流量打造“网红打卡地”,线下以荷为媒精准开展主题推介,先后在徐州、济南等地举办微山湖文旅推介会,成为今年全市首家出省举办推介会的县市区;同时组织景区企业参加省市旅游部门在上海、广州、郑州举办的文旅推介会,全面打响“微山湖”旅游品牌;推出针对济南大学生的旅游优惠政策,实行免费城际旅游包车、免门票,吸引年轻游客,变流量为“留量”。

**文物保护发力 执法严格有序
确保全县文旅行业安全稳定**

全面提升文物保护水平。申报文物勘探请示13个,田野文物巡查115次,库房巡视200多次;实施房头北村城门抢救性修缮工程、文物安全天网工程、潘馥故宅抢险加固工程、南阳古建筑群消防工程、伏羲庙三防工程等5项文物保护工程,完成37个县级以上文保单位、36个不定级文保单位(文物登录点)的执法巡查。建成微山湖大运河博物馆,填补了微山没有综合性博物馆的空白。加强文旅市场综合整治力度。截至目前,共出动执法人员2403人次,检查各类文旅经营场所(单位)1192家次,立案并办结案件22起。

下一步,微山县文化和旅游局将继续深入学习贯彻党的二十大精神,树牢有解思维,始终干在一线,在上半年各项工作走在前、任务目标实现“双过半”的基础上,锐意进取,乘势而上,为微山争先进位和高质量发展贡献文旅力量。